

李新翔：这是梦幻的一年！



3 磊哥给我开过“小灶”

这一年里，中超联赛中涌现出许多潜力新星。海港队里的李新翔、蒯纪闻、吾米提江都是U22年龄段的主要力量，而像王钰栋、朱鹏宇、毛伟杰等也都在联赛中有出色表现。对于这些年轻人，外界在欣赏他们各自的发展之余，也难免会进行比较。而事实上对他们自己来说，彼此之间的友谊之外，竞争同样是激发自身的动力。

“我们几个同龄人，私底下关系非常好。在国字号球队的时候我们并肩作战，回到俱乐部比赛时各为其主，首先是尊重对手，最好的尊重就是把自己最好的一面展示出来。”李新翔说。

李新翔承认，对于像他这样的年轻人而言，更快、更好地融入一线队更衣室将会在很大程度上帮助他在球场上建立更多自信。幸运的是，他所身处的海港大家庭恰好具备了所有帮助一名年轻人成长的因素。“印

象最深的，是一种氛围。球队中的那些老大哥特别照顾我们几个小队员，没有任何一点摆架子的感觉，更没有‘高高在上’的样子要求年轻球员去做这些做那些。正因如此，身处这样的环境让人觉得很放松，可以完全展现自己，而他们也十分信任我们。”李新翔说。

最典型的一个例子，发生在今年5月初海港客场挑战武汉三镇的比赛



李平 摄

“梦幻”，是李新翔用来形容自己首个中超赛季的感受。第一次进入一线队、第一次登场、第一粒进球，然后就是第一座冠军奖杯，一切发生的速度如此之快，而这背后是他选择一步一个脚印，脚踏实地积累自己的结果。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

1 第一年踢中超就夺冠

没有多少人能像李新翔一样，在个人中超处子赛季中就能收获如此多的亮相机会。更不用说，他还为球队打入六粒进球、贡献三次助攻，并在赛季末和球队一起捧起冠军奖杯。

这个20岁的年轻人没有丝毫怯场，在度过了一个赛季的历练后再面对采访镜头时，李新翔已经能够完整且生动地回顾自己的内心所想。“真是很梦幻的一年，每次回想起当时夺冠的时刻依然会有这种感觉，因为确实很少有球员能在第一年登陆中超的情况下就拿到冠军，就像磊哥说的，不要说三连冠了，一个冠军都很难，我觉得这就是我们球队实力的体

现。”李新翔说。

这一年，李新翔交出了一份堪称完美的新人成绩单：单赛季联赛23次出场（首发七次），打入六粒进球并送出三次助攻，每146分钟就能为球队贡献1粒进球。无论是首发还是替补，他都能在进攻端为球队带来活力。一手将他从梯队提拔至一线队的主教练穆斯卡特曾评价：我对李新翔这样的年轻人十分依赖。随着赛季深入，海港队越来越多地感受到年轻人带来的不同。“赛季初刚刚进入一线队的时候我没有那么多想法，也没给自己定什么目标，就想着如果有机会出场的话就很满足。很感谢自己、感

谢球迷和队里的老大哥，还要感谢我们的主教练，他们在训练和比赛中对我的帮助都很大，不仅仅是我，还有蒯纪闻、吾米提江，我们都在这一年中得到许多支持和鼓励。”

这一次，李新翔也和几位出自崇明的老大哥一样，在总结会上将自己的中超联赛冠军奖牌挂到了徐根宝的脖子上。这无疑是俱乐部传承文化的最佳诠释，此前武磊曾在球队夺冠后拉着李新翔等对记者表示，自己身边的这几位小将会在未来夺得更多冠军。而在11月29日的总结会上，吕文君则感慨：这是“崇明五虎”和“小虎队”在一起。

2 处子秀时穿上了冬训的那双战靴

每每说到李新翔，即便是已经聊了无数次，那惊艳的第一场比赛总是绕不开。3月28日客场对阵青岛西海岸，在外援加布里埃尔因伤缺席的情况下，穆斯卡特直接将信任票投给了从未在中超赛场亮相过的年轻人，这一选择需要魄力。而李新翔也用堪称完美的发挥，回报了主教练和球队的信任。

“比赛当天下午的时候，他给我发消息说晚上会比赛，我一听那就赶紧下班回家看比赛吧……”李新翔的父亲

亲曾这样对记者回忆道。带着一些紧张和更多的兴奋，李新翔做起了赛前准备活动，这是他梦寐以求的画面。“我对自己还是有信心的，1月份在阿布扎比的冬训全部跟了下来，但我清楚，正式比赛肯定和训练不同，我一开始没想过自己会有什么样的贡献，就希望能够帮助到球队就行。”李新翔说。出场之前，穆斯卡特特意鼓励弟子“在一一对一时放开点，大胆发挥自己的特点”。后面的故事，大家都知道了，李新翔不仅在球队被动的时候为本方打入首粒进球，还在下半场完成两次关键助攻，成功为海港在客场抢回1分。

说起那场比赛，背后还有一则小故事。根据自身习惯的关系，李新翔在日常比赛中更倾向于选择耐克

Mercurial刺客的球鞋，而他在对阵青岛西海岸时穿的那双战靴，正是其在年初跟随一线队于阿布扎比进行冬训的同一双。“感觉比较顺脚，冬训三个多星期都有穿，然后想着第一场比赛，就选择了当时最适配的这双，最终也的确为我带来了好运。”签约耐克以来，李新翔十分感谢品牌给他提供的丰富装备和日常的支持。与中国足球职业联赛携手的20多年来，耐克始终致力于服务运动员和球迷，支持中国足球发展，塑造城市球迷文化。围绕这次夺冠，耐克还推出了冠军限定礼盒，其中就包括了海港冠军捧杯时刻的同款定制T恤和运动鞋，“穿上它举起我的第一个中超冠军奖杯很有纪念意义，我还给家里人买了几双！”李新翔笑着说。



4 与俱乐部“同龄”，未来继续一步一个脚印

11月30日，李新翔度过了自己的20岁生日，在一天前的夺冠球迷庆祝活动上，张琳芃、武磊、颜骏凌三位老大哥与众多海港球迷一同为他送上祝福，耐克还特意准备了印有他球衣号码“49”字样的生日蛋糕。很快本月25日，海港俱乐部将迎来成立20周年纪念日。球迷都期盼着海港能在未来继续成长，而与俱乐部“同龄”也激励着李新翔能不断成为今后助推球队的重要力量。

“很感谢我们的球迷，没有他们就没有我们的三连冠和第四颗冠军星。无论是胜利时，还是在我们遇到挫折时，他们都在鼓励和支持我们。”这番话，是李新翔的内心写照。早在今年4月主场对阵成都蓉城时，他就清楚感受到了来自球迷的力量。当时，刚刚在3月底完成惊艳处子秀的他，却在该场比赛中出现些许起伏，穆斯卡特在第71分钟将其换下，走

回场边后，李新翔一头“扎”入主帅的怀抱，内心懊恼之情溢于言表。“那场比赛确实发挥得不是很好，可我下场的时候，整个北看台的球迷都在为我加油，当时心里就很感动，很感谢他们。我当时就想着以后要再努力一点，看到场上有哪些不足后就去加强，同时也努力去提升一下体能储备，用更好的表现去回报他们。”李新翔回忆道。

转眼之间，一个赛季落幕，海港队收获队史第四座中超联赛冠军奖杯，李新翔也在同一年达成了一线队进球、入选国字号球队、职业生涯首冠等多项目标。这显然是一个极高的起点，未来要如何变得更好？办法其实没有改变，那就是继续脚踏实地。“每一年，都渴望比前一年更好一些。希望下个赛季更稳定、更出色，一步一步来，现在不去说大话，还是一步一个脚印去做。”李新翔说。